

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Barcelona-ciudad, mes 3'50
Provincias, trimestre 10'50
Portugal, América, semest. 21'
Otros países, semestre 40'
Núm. suelto: 15 cts.

La Batalla

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

El fascismo continúa su ofensiva contra Euzkadi
¡Atención a Euzkadi!

Jueves, 13 de mayo de 1937

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 241.—II EPOCA

Los núcleos fascistas de Toledo AISLADOS

Madrid, 12. — Durante toda la mañana, en el sector norte de la provincia de Guadalajara, hubo intensísimo cañoneo. Las baterías rebeldes bombardearon nuestras posiciones a primera hora y nuestros cañones contestaron adecuadamente hasta que aquellos enmudecieron.

EN EL SUR DEL TAJO
Sigue la presión y avance de las fuerzas obreras en el sector sur del Tajo. La situación de los rebeldes, tanto los que están en la zona donde operan el ejército obrero, es desesperada. Contadas las principales vías de comunicación, los núcleos rebeldes están casi aislados.

También el ejército obrero dificulta, notablemente, las comunicaciones entre los cuerpos de ejército rebelde que actúan en sectores cercanos a este frente. Todas las posiciones conquistadas están siendo muy fortificadas por nuestros soldados.

LOS CENTROS MILITARES, DESTRUÍDOS
En las incursiones hechas por nuestras tropas en el campo rebelde, ha podido comprobarse los estragos producidos por la aviación. Durante el día de ayer, todos los centros militares señalados como objetivo fueron bombardeados con precisión, pudiéndose observar en ellos grandes destrozos. Los más castigados han sido la Fábrica Nacional de Armas y el puente que hay sobre el río Tajo.

EN EL JARAMA
Intenso cañoneo hubo también en el sector del Jarama, donde nuestra aviación ha podido comprobar que los fascistas, en algunos puntos, se repliegan rápidamente. Nuestros soldados están siempre vigilantes para evitar cualquier sorpresa.

PALMO A PALMO
En los frentes cercanos a Madrid, tranquilidad. Únicamente en Villaverde.

Los precios de las substancias

Incidentes en el mercado de Vilasar de Dalt

¿Qué sucede? ¿Por qué corren las mujeres?
—Hay incidentes en el pescadero.
—Si duran estos abusos, nunca podremos estar tranquilos—exclama una campesina, que huyendo del mercado, se vuelve a casa sin poder comprar.
Esto ocurrió el lunes en Vilasar de Dalt. Allí, como aquí, al amparo de los mercados están estos días escaseando surtidos, los comerciantes acortan su instinto natural a la especulación y nos dirigen al mercado.
Dura todavía la escena. Un grupo de mujeres discuten acaloradamente en un puesto de pescados.
—No pagaremos la sardina a más de dos pesetas la libra! Así y todo ya se nos roba demasiado.
—Pues, no le dare a 2'20 la libra, pero ni un céntimo menos.
—¡Es imposible! Dos reales más aquí, dos reales más en otra parte, con el jornal no podemos vivir. Siempre se ha vendido la sardina más barata, ¿a salvamento de qué ha de sufrir un nuevo aumento...?
—Yo no quiero saber nada. O pagáis a 2'20 o no hay sardina. ¡Fuera de aquí!
—¿Con que fuera, eh?
—¡Sí, ahora no os la venderé a ningún precio!

El pescado rodó por el suelo. El pescadero, empezó a tirar los pesos contra las mujeres indignadas que comenzaron a correr en todas direcciones.
—No tenga usted cuidado—nos decía una de las mujeres—, no aparecerán las autoridades. Es una vergüenza que hasta con los alimentos exista la protección política y la especulación partidista. En Vilasar tienen mayoría en el Ayuntamiento los partidos que protegen a los especuladores.

Dos horas después, el hombre lleva otra vez su puesto de sardina en orden. El método, mejor que la conciencia, le aconsejan que lo robe un poco.
—¿A cómo la sardina?—inquiere una mujer.
—A dos pesetas, libra.
La anterior rebelde de las mujeres ha servido para algo. Por lo menos, para que el pescadero rebajase algo la mercancía.

Así van los mercados en Cataluña. Se publican estadísticas, tasas de precios pero los comerciantes y mayoristas venden al precio que se les antoja.
Se sigue en los abastecimientos una política de inhibición solamente favorable a los negociantes y explotados, es decir al pueblo consumidor. Al dejar libres a los vendedores y comerciantes se contribuye intensamente a sembrar la desesperación en las familias obreras, cuyos jornales son insuficientes para atender las necesidades más elementales del hogar.
Es necesario, para que se pueda comenzar a bajar los precios de las mercancías y obligar a que se cumplan los precios determinados por las autoridades.

Agitación en Palestina

Jerusalén, 12.—En Haifa y en la mayoría de ciudades importantes de Palestina, han sido distribuidas millares de octavillas invitando a la población árabe a perturbar o boicotear todas las ceremonias que se celebren con motivo de la coronación de Jorge VI. Con tal motivo, las autoridades han adoptado precauciones extraordinarias.—Fabra.

DE TI DEPENDE LA VIDA DE MUCHOS CAMARADAS



Centinela, alerta! Equipado con todo lo preciso: máscara, fusil, bombas, municiones, el miliciano destacado en una avanzadilla vigila atentamente. Durante tres horas tendió la obsesión de la posición fascista de la que no hay que levantar el ojo. Después, una vez acabado el turno, volverá a las trincheras. Pero a veces las tres horas no pasan tan pacíficamente. A veces, el centinela descubre un intento de ataque, sorprende una patrulla, desbarata una sorpresa. ¡Alerta! ¡Alerta, alerta! De ti depende la vida de muchos camaradas. (Foto Reportaje.)

Mientras desfila el cortejo... Los diplomáticos se ocupan de España

Londres, 12. — En los círculos políticos reina gran actividad política. Por un lado la inminente reorganización ministerial, puesto que inmediatamente después de la Coronación, Baldwin se retirará de la vida política.
La presencia en Londres—rara vez lograda—de representantes de gran número de países, facilita estos cambios de impresiones.

ESPAÑA, TEMA DEL DIA

No hay que decir que siendo España el tema de máxima actualidad en Europa, se tratará extensamente de la guerra y de las intervenciones extranjeras, que mantienen vivo el fragor del combate. A la luz de las instrucciones que cada diplomático presente en Londres lleva de su Gobierno, se podrá fijar de manera más o menos nítida la posición de cada uno.

¿MEDIACION?

En estas conversaciones privadas volverá a insistirse en el estudio de la posibilidad de una mediación.

Roig Cine Club

Sección de cine del Secretariado de Propaganda de Barcelona
Programa: Sesión del domingo, día 16 de mayo, a las 4'30 de la tarde, en la Sala Mozart, calle Canuda, 31.
1. A TODA HELICE de la Cifesa, por Joan March y William Collier Jr.
2. MIRANDO ESTRELLAS dibujo sonoro.
3. HOMBRES DEL MANANA de la Cifesa, dirigido por Frank Borzage, interpretado por George Breakston, Frankie Darro y Lois Wilson.
Para invitaciones, al precio de una peseta en los locales de distrito y en la Sala Mozart, el día de la sesión.
A beneficio del Socorro Rojo del P.O.U.M.

SUSCRIPCIÓN PRO-PRESOS

PARA SOCORRER A LOS NUMEROSOS CAMARADAS DETENIDOS A CONSECUENCIA DE LA ÚLTIMA LUCHA SOSTENIDA EN BARCELONA Y OTRAS LOCALIDADES DE CATALUÑA, EL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M. HA ABIERTO UNA SUSCRIPCIÓN «PRO PRESOS». LAS CANTIDADES RECIDADAS SE PUBLICARÁN DIARIAMENTE EN «LA BATALLA». TODOS LOS CAMARADAS REVOLUCIONARIOS DEBEN CONTRIBUIR A ESTA LABOR DE AYUDA A LOS COMPANEROS PRESOS QUE HA INICIADO EL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M.

Unidad de orientación entre ROMA Y BERLIN

Berlin, 12.—La Agencia nazi D.N.B. publica un comunicado oficioso en el que se ataca con gran violencia a la Prensa de la Gran Bretaña, de forma análoga a la actitud adoptada recientemente por la Prensa italiana, demostrando de esta forma la unidad de orientación que existe entre los dos países fascistas.
El aludido comunicado de la Agencia ofensiva nazi llega, incluso, a sospechar del Gobierno británico, diciendo: «La campaña de Prensa desarrollada sobre el supuesto bombardeo de Guernica es una odiosa maniobra a la que no son extrañas las oficinas de propaganda de Inglaterra... Estas narraciones de atrocidades han sido lanzadas al mundo con una falta absoluta de escrúpulos.
De esta forma se sabotea la inteligencia internacional deseada y ofendida por Alemania, igualmente, y se perjudica gravemente la paz de Europa. Estos fabricantes de atrocidades se preocupan tan poco como en otros tiempos, durante la guerra.»
En los círculos extranjeros de Berlín se cree, después de la publicación de esta nota, que no se hará esperar un acto semejante al de la retirada de los periodistas.

A las 12'30 EL REY DE INGLATERRA HA SIDO CORONADO

Londres, 12.—Este mediodía se ha celebrado la ceremonia de la coronación de Jorge VI. El rey y la reina llegaron a la Abadía de Westminster a las once. A las doce menos cuarto, el arzobispo administró los santos sacramentos al rey. A las once y un minuto, el rey besa la Biblia y a las once y cinco minutos los tres arzobispos de Canterbury administran la declaración requerida por el Acta del Parlamento.

Cilleruelo y Bricia, ocupados

Madrid, 12. — Un periódico dice que en el sector de Burgos, nuestras fuerzas han ocupado ya las primeras casas de Cilleruelo y Bricia, y los fascistas, han bombardeado brutalmente algunas poblaciones.

Abarrotado de heridos

Gibraltar, 11. — El vapor italiano «Franco Fascio», procedente de Sevilla y con destino a Italia, ha llegado a Gibraltar para hacer provisión de combustible.
El «Franco Fascio» está abarrotado de soldados italianos heridos, muchos de los cuales se encuentran graves.
Corre el rumor de que un oficial superior del Estado Mayor italiano, se encuentra también a bordo, gravemente herido en un brazo.

Por inadaptados...

Valencia, 11.—La «Gaceta» publica un decreto de Comercio, disponiendo la disolución de todas las Cámaras Oficiales de Comercio españolas, establecidas en el extranjero, por haberse demostrado evidentemente la inadaptación a la orientación política actual y a las nuevas orientaciones que la realidad económica nacional impone a nuestro comercio exterior.
Bilbao, 11.—Han llegado a su término los barcos franceses y otros, que salieron últimamente con destino evacuados.
En esta semana, se calcula saldrán algunos buques más.
Se sabe que unas 10.000 personas de la región vasca, tratan de trasladar su residencia a Inglaterra.

Más de 10.000...

Valencia, 11.—La «Gaceta» publica un decreto de Comercio, disponiendo la disolución de todas las Cámaras Oficiales de Comercio españolas, establecidas en el extranjero, por haberse demostrado evidentemente la inadaptación a la orientación política actual y a las nuevas orientaciones que la realidad económica nacional impone a nuestro comercio exterior.

Este número ha tenido que ser sometido a la censura

La fábrica de armas de Sabinánigo, destruida por la aviación roja

(CONFERENCIA TELEFONICA CON NUESTRO CORRESPONSAL EN EL FRENTE ARAGONÉS)
La aviación roja ha actuado intensamente en el frente aragonés. La fábrica de armas de Sabinánigo era un objetivo militar que desde hacía tiempo tenía en cuenta el alto mando. Ahora se ha creído oportuno operar contra ella. Nuestros aviones la han bombardeado intensamente, destruyendo la mayor parte de la misma. El incendio producido en dicha fábrica, era perfectamente apreciable desde nuestras líneas. Los aviones rojos han alargado su vuelo hasta Zaragoza. Otra vez, los objetivos militares de la capital aragonesa, han sufrido el fuego de nuestros obuses. Los efectos causados por el bombardeo, han sido muy intensos.
La artillería roja, emplazada en el Carrascal, ha bombardeado y deshecho algunas concentraciones fascistas que se han dividido en el interior de Huesca. La carretera de Jaca ha sufrido asimismo el fuego de nuestros cañones. Las posiciones fascistas que están cerca de la misma, han sufrido enormes estragos.
Durante esta semana pasada, se han acentuado enormemente las deserciones producidas en el campo fascista.
Los fascistas, que dan escasas señales de vida en las líneas de fuego, han realizado una criminal operación. El Hospital de Apies ha sido barbaramente bombardeado, igualmente que la población civil. La aviación fascista no dejó de lanzar bombas incendiarias sobre el Hospital, hasta que lo vio totalmente envuelto en llamas.
Como consecuencia de este bombardeo, hay que lamentar algunas bajas entre los heridos del Hospital, y personal sanitario del mismo.

HAY NORMALIDAD dice el jefe de Policía

Ayer a mediodía, al recibir a los periodistas el Jefe Superior de Policía, les dijo que la tranquilidad era completa en Cataluña, sobre todo en los pueblos en que la normalidad es absoluta. En cuanto a Barcelona, no se han registrado más incidentes que los normales en toda población de más de un millón de habitantes.
Añadió que en cuanto se acabe de perder el miedo que todavía existe por parte de ciertos ciudadanos, la normalidad será más completa, cosa que espera así ocurra, pues hay que desechar todos los temores y dedicarse por completo a la vida ordinaria.

Hitler y Mussolini se entrevistarán

Viena, 12. — Según el corresponsal de la agencia Havas en Viena, es inminente una entrevista Hitler-Mussolini. Parece que Mussolini irá a Berchtesgaden, pasando por Innsbruck (Austria).—Fabra.

A TIROS disuelven una manifestación de REPUBLICANOS IRLANDESES

Dublin, 12.—La policía ha disparado al aire para disolver una multitud cerca del Puente de Dublin. Se trataba de una reunión de republicanos que protestaban contra la coronación del rey de los ingleses en Irlanda.

A pesar de la prohibición de última hora, del ministro de Justicia, se han formado nuevos grupos en diferentes puntos de la ciudad. Se han producido nuevos disturbios entre la multitud y la policía, especialmente en «Liberty Hall», ex cuartel general de los Ejércitos republicanos.
Hay varios manifestantes heridos.—Fabra.

Su Majestad Británica, Jorge VI

Cuando tú leas esto, camarada lector, ese joven tan simpático que ves en la fotografía, se habrá ya puesto sobre su cabeza la corona pesada, de oro y piedras, de la Majestad Británica. Jorge VI, sucesor de Eduardo VIII, hijo de Jorge V, habrá sido coronado Rey de Inglaterra e Irlanda, Emperador de las Indias y de sesenta y cuatro territorios más.

Una inmensa multitud de buenos ciudadanos se habrá congregado en las calles de Londres, para ver pasar el cortejo. Todos los que la componen, saben de memoria que las joyas que llevarán las damas del desfile valen, en conjunto, más de diez millones de libras esterlinas, que se han reunido en la ceremonia no sé cuántas decenas de personas de sangre real y de Jefes de Estado, que la carroza que llevará a la real pareja data del año mil seiscientos y tantos, que seguirán al rey más de cien arzobispos, obispos y cardenales, que en la ciudad del Támesis se han congregado marajás de la India, jefes de Zuluandia, guerreros norteros, cazadores canadienses, agricultores austríacos.

Liberales, conservadores y laboristas, al unisono, han sabido trabajar bien y discretamente, en los largos años de la monarquía constitucional. Han sabido alejar de los trabajadores, todo odio, toda animadversión hacia el régimen, han sabido hacer de cada explotado un leal y fiel súbdito de Su Majestad Británica.

Entre esta multitud que hoy acude a presenciar el magno desfile, habrá una parte de los cinco millones de obreros parados del Reino Unido, habrá los huelguistas de autobuses, habrá heridos y mutilados de la guerra, habrá hijos de los muertos de las luchas de Irlanda, habrá, también, quizá, algún refugiado de los legados de Bilbao.

Y todos vivirán, por un día, sus miserias particulares, sus preocupaciones minúsculas, para admirar y enorgullirse de la fiesta, del desfile, del «Re Deum» y de los cincuenta millones de libras esterlinas.
Hoy, varios millones de obreros parados del Reino Unido, han sabido trabajar bien y discretamente, en los largos años de la monarquía constitucional. Han sabido alejar de los trabajadores, todo odio, toda animadversión hacia el régimen, han sabido hacer de cada explotado un leal y fiel súbdito de Su Majestad Británica.

Hoy, varios millones de obreros parados del Reino Unido, han sabido trabajar bien y discretamente, en los largos años de la monarquía constitucional. Han sabido alejar de los trabajadores, todo odio, toda animadversión hacia el régimen, han sabido hacer de cada explotado un leal y fiel súbdito de Su Majestad Británica.

QUEIPO CONTRABANDISTA

Valencia, 12. — El «Daily Herald» del 7 de mayo, publica la siguiente información de Gibraltar:
«Emilio Griffiths, íntimo amigo del ex general Queipo de Llano y representante del «gobierno» de Burgos en La Línea, fue detenido hoy en su casa por los agentes de policía secreta, enviados directamente desde el cuartel general de Franco.
Inmediatamente fue encarcelado e informado y después se le trasladó a Salamanca, bajo el peso de graves acusaciones.
Se sabe que una de ellas es la de exportar enormes sumas de dinero, con lo cual, parece que había conseguido grandes ganancias.
Es creencia general en Gibraltar, que el mismo Queipo de Llano está cumpliendo en este asunto de contrabando.
El señor Griffiths, aunque naturalizado en España, tiene un pasaporte inglés que le fue expedido recientemente por las autoridades de Gibraltar.

¡¡¡REPRESALIAS!!!

Paris, 12. — El enviado especial de la Agencia Havas en Madrid comunica a su periódico que, a consecuencia del bárbaro bombardeo por la artillería fascista sobre la capital de Madrid, resultaron, entre la población civil, 40 muertos y 150 heridos. Uno de los barrios más castigados por el criminal bombardeo fascista fué el de Fuencarral.

DEPORTES

PELOTA VASCA

Resultados de ayer tarde
FRONTON NOVEDADES
Primer partido: Izaguirre I - Iturrugui, 45; Gallarta I - Izaguirre, 35.

FUTBOL

El Español juega hoy en Granollers a beneficio de la Cruz Roja. - El domingo jugará en Lérida

Esta tarde en Granollers jugarán los equipos del Español y el Granollers un partido amistoso con carácter benéfico, ya que la recaudación que se hará en este encuentro será destinada a provecho de la Cruz Roja, que tan humanitaria obra está realizando.

El Barcelona partirá para Méjico el día 19 o el 20
Retrasada la salida del equipo barcelonés para su anunciado viaje a Méjico, debido a los últimos acontecimientos, y adelantada la salida del equipo de la ciudad de Lérida para su partido de la noche del día 19 o 20, la fecha de su partida para Méjico.

VIDA DEL PARTIDO

A TODAS LAS SECCIONES Y PRENSA DEL PARTIDO
PONEROS EN SU CONOCIMIENTO QUE TIENEN QUE DIRIGIR TODA LA CORRESPONDENCIA, IMPRESOS, ETCETERA, PARA EL COMITÉ EJECUTIVO, AL APARTADO 1014, Y PARA EL SECRETARIO GENERAL DE ORGANIZACIÓN Y PROPAGANDA, AL APARTADO 791.

CUADRO ESCENICO DEL P. O. U. M. DE SANS
El próximo domingo, día 16, a las cuatro de la tarde, en la Cooperativa La Nova Obrera, se celebrará un festival artístico a beneficio de nuestro Socorro Rojo.

INSTITUTO MAURIN
Los compañeros que hayan hecho el ingreso en el Instituto Maurin, pueden pasar a recoger el carnet todos los días, de las nueve de la noche. Deberán llevar para el mismo, dos fotografías.

AVISO A LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA PREPARATORIA DEL P. O. U. M. EN BARCELONA
Se han reanudado las clases preparatorias que se daban en el local del Instituto Maurin.

FERROVIARIOS
Todos los ferroviarios que pertenecen al Partido deberán pasar hoy, jueves, a las nueve de la noche, por el local de la casa de los Estudios, número 10, para comunicarle un asunto de suma importancia. Dada la importancia del mismo, esperamos no faltará ninguno.

DISTRITO IV
Se convoca a todas las camaradas de la célula número 53, para una reunión que se celebrará en el Comité local hoy, jueves, día 13, a las diez de la noche.

DISTRITO VII
Se convoca a todos los camaradas de la célula 112, para mañana, viernes, día 14, a las ocho de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.

PROGRAMA
1.º El juguete cómico "El hostal de la recondada".
2.º La pequeña gran obra "Los huérfanos de Ovidio".
3.º Estreno en Barcelona de la gran obra social "El mutilado".
En los intervalos, recital de poesías y cantos revolucionarios.

UN CRIMEN, EN BADALONA
Badalona, 12. (Por teléfono. De nuestra correspondencia). - En la madrugada de ayer se cometió, en la vecina ciudad de Badalona, un doble crimen resultando víctimas del mismo José Balcells Piqué y Elvira Sabater, matrimonio dueño del cabaret "La Mina".

LOS CRIMINALES, UNA VEZ COMETIDO EL CRIMEN, SE DIERON A LA FUGA. Las Patrullas de Control, que fueron las primeras en llegar al lugar del suceso, procedieron a la detención de la criada de la casa y de una mujer que trabajaba en el citado cabaret.

ACABA DE PONERSE A LA VENTA EL INTERESANTE FOLLETO:
La lucha por los mercados y el militarismo por I. LAPIDUS
30 céntimos
Desuento a los corresponsales

EDITORIAL MARXISTA
Baños Nuevos, 16 - BARCELONA

GENERALIDAD
LOS EX CONSEJEROS SBERT Y COMORERA VISITAN AL SEÑOR COMPANYS

Para poder circular por el extranjero
de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Generalidad de Cataluña, con respecto a la nueva modalidad que para la adquisición de pasaportes de los ciudadanos de Cataluña, se concede un plazo de 48 horas para revalidar los triplicados, e pasarse aux douanes y toda la documentación internacional para circular por el extranjero, autorizada con anterioridad a la fecha de la publicación de la presente disposición.

Nota de la Cuarta División orgánica
Los oficiales y sargentos de complemento, así como los cabos y artilleros de los reemplazos del 34, 35 y 36 que hayan pertenecido al Grupo de Información de Artillería número 2, se presentarán en el Cuartel del expresado Grupo, en Armonía del Palomar, el próximo día 13, a las diez de la mañana.

NO HACE EFRAJO ALGUNO A LOS QUE TRABAJAN EN LA INDUSTRIA NACIONAL
CEREBRINO MANDRI



ESPECIALIDAD NACIONAL
"QUE REUNE LAS MAXIMAS GARANTIAS"

Debido a este forzado retraso, el equipo de Barcelona se ha visto imposibilitado de efectuar unos partidos en Francia, contra el Stade y el Racing Club de París. La duración de la gira por tierras americanas, será de unos tres meses.

BASE-BALL

La jornada amistosa del domingo del domingo
LOS PARTIDOS
Primera categoría: Nacional Popular-Fox. Segunda categoría: Barcelona-Castellón. Asturias-Cataluña. Jon Run-Aguilua. Tercera categoría: Castellón-Run.

Próximo a dar comienzo el Torneo Juvenil, que constará de primera, segunda y tercera categoría, se efectuará el domingo varios encuentros de entrenamientos, en los que participarán equipos de las tres categorías. Dos de ellos, el Barcin-Castellón y el Asturias-Cataluña, son todavía de desquite del Torneo Juvenil, que se va a dar a conocer a los equipos para el próximo torneo.—Hercia.

CICLISMO

El español Berrendero vencedor del Circuito de Lapasserie, seguido de Alvarez y Ezquerro
Pau.—Los corredores españoles, que de tiempo en tiempo se han establecido en tierras francesas, están consiguiendo brillantes éxitos que, en esta ocasión, se han señalado nuevamente ante la acción de Pau, habiendo triunfado en la carrera "Circuit de Lapasserie", ya que los tres primeros puestos los coparon Berrendero, Alvarez y Ezquerro.

La clasificación fue la siguiente:
1.º Berrendero, 125 kilómetros en 3 h. 42 m. 30 s.; 2.º Alvarez, igual tiempo; 3.º Ezquerro, igual tiempo; 4.º Aranzeta, 3 h. 46 m. 5 s.; 5.º Bear; 6.º Balhoin; 7.º Montet; 8.º Albicort, todos al mismo tiempo.

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

LA C. N. T. HA NOMBRADO YA SUS JURADOS
En la Presidencia de la Audiencia se ha recibido ya la lista de los jurados presentados por la C. N. T. para los Tribunales Populares.

TENIS

Alemania y Yugoslavia, clasificados en la Copa Davis
Ha terminado el match Alemania-Austria, eliminatorio para la Copa Davis, habiendo triunfado en primera por tres victorias a cero.

El Comité Rector del Colegio de Abogados de Barcelona, integrado por representantes de los Sindicatos C. N. T. y U. G. T. y por el partido de E. R. C. ha acordado, en reunión extraordinaria celebrada en el día de anteayer a consecuencia de los lamentables y luctuosos sucesos que se han desarrollado, en nuestra ciudad, realizar inmediatas gestiones de conjunto, para la liberación de todos los detenidos con motivo de dichos sucesos y en sus casos en que la de algún detenido no pudiera obtenerse por tener que quedar sujeto a procedimiento ante los tribunales populares, asumiendo la defensa cada Sindicato por medio de sus letrados dirigentes, de los afiliados a la otra organización hermana. Dicho acuerdo, que los letrados de la U. G. T. se encarguen de la defensa de los detenidos de la C. N. T. y viceversa, quedando los representantes de la E. R. C. a disposición, alternativamente, de cada Sindicato.

UN CRIMEN, EN BADALONA

Badalona, 12. (Por teléfono. De nuestra correspondencia). - En la madrugada de ayer se cometió, en la vecina ciudad de Badalona, un doble crimen resultando víctimas del mismo José Balcells Piqué y Elvira Sabater, matrimonio dueño del cabaret "La Mina".

Para cubrir el presente todo la comisaría que fué de Ferragés, ha sido nombrado Argel Morcio Molina.

DIVORCIOS SENALADOS PARA HOY
Juan Romera contra María Estrada, a las 11; Francisco Blumendi contra Gregoria Rubio, a las 11.30; María Vía contra Carlos González, a las 11.15; Mercedes Fernández contra José Casquer a las 11.15.

Desean saber noticias de sus familiares

SALVADOR MONTOSA GALVEA, desea saber el paradero de Antonio y María Montosa Galvea y Remedios Galvea Aguilera.
REMEDIOS GONZALEZ RUIZ, el de Antonio José y Francisco Ruiz Barza.
JOSE GARCEN INFESTA, el de Antonio y Dolores Barrios Camarero.
JOSE SANCHEZ LLAVERRA, el de Dolores Sánchez Llaveria y Antonio Giménez Ru.
RAFAELA DIAZ MORALES, el de su esposo Diego González Aguilera.
ANTONIO OTEYRIBARRA VIDAL, el de Antonio Vila González.

Esta sección está dedicada a las noticias de todas las columnas, sin excepción, y a las personas que desean saber el paradero, o simplemente noticias de sus familiares.



TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

LA C. N. T. HA NOMBRADO YA SUS JURADOS
En la Presidencia de la Audiencia se ha recibido ya la lista de los jurados presentados por la C. N. T. para los Tribunales Populares.

RESTAURANT BUENSUCESO

Al lado de la Rambla de Canalejas se sirve a la carta a todas horas Calle Buensuceso, números 9 y 8

Salvoconduto sustraído

Habiendo sido sustraído un salvoconduto del camarada José Fuster Roselló, se ruega la detención del individuo que haga uso del mismo.

HERNIADOS!

La experiencia adquirida durante muchos años en la aplicación de Bragueros y curación de hernias, hace que la

ORTOPEDIA TEIXIDÓ
Hoy sea la preferida de los herniados, distinguiéndose sus aparatos en perfección, poco peso, cómodos y económicos
TEIXIDÓ, Arribas, 5 - Tel. 33882 BARCELONA

TEATROS

TEATROS SOCIALIZADOS
DE CATALUÑA
Funcionará, para hoy, jueves, día 13 de mayo de 1937. - Tarde, a las cinco de la noche, a las diez meses cuarto

APOLO
Compañía de dramas sociales. Tarde y noche: «España en pie».

BARCELONA
Compañía de comedia castellana. Tarde y noche: «El poeta de los números».

COMPAÑIA
Compañía de revistas. Tarde y noche: «Las faldas».

ESPAÑOL
Compañía de vodevil. Tarde: «Las de la noche». Noche: «La señora vol un nen».

NOVEDADES
Compañía lírica castellana. Tarde: «La Rosa del Azarirán». Noche: «La Gran Vía» y «El punco de rosa».

OLIVEIRA
Compañía lírica castellana. Tarde: «Doña Francisquita». Noche: «Luisa Fernanda».

HOY, por la noche, GRANDIOSO FESTIVAL-HOMENAJE A MEXICO, y a beneficio de la LUCHA ANTI-FASCISTA. Realizado por el COMITÉ ECONOMICO DEL TEATRO del SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL ESPECTACULO, bajo el siguiente programa: Primera parte: «Rancharía Texas». Segunda y Tercera parte: «Chelín» y «Angel Soto». Hermanas Gómez - Roberto Font y la orquesta Crazy Boys - Segunda parte: «Fiesta de la Patria». Tercera parte: «El Pícher» interpretarán el típico baile mejicano «Jarabe Tapatio». Actuará de speaker de la fiesta, Jesús Royo. - Maestros Directores, José Sabater y Manuel Civera, y César A. Vendrell.

PRINCIPAL PALACE
Compañía de ópera. Tarde: «La Generala». Noche: «La Vinda alegre».

POLIORAMA
Compañía de drama catalán. Tarde y noche: «El Místico».

ROMEA
Compañía de género chico. Tarde y noche: «El de Embarajados» y «La Patria Chicana».

TIVOLI
Compañía de ópera. HOY, POR LA NOCHE: «La Goldonrinas», por Bonaparte, Callas, Fusté y Sabat.

VICTORIA
Compañía lírica castellana. Tarde y noche: «La Corte de Paraisón» y «Los Faraones».

ORDEN PUBLICO

VISITAS AL JEFE SUPERIOR DE ORDEN PUBLICO
Ayer por la mañana estuvieron en la Comisaría General de Orden Público el diputado socialista por Asturias Teodomiro Meléndez y el ex jefe superior de servicios de la Comisaría General, Dionisio Escudé.

LA EXPEDICION DE PASAPORTES
El servicio de pasaportes sigue prestando como hasta aquí, el servicio de expedición de los mismos se hará en la delegación del Estado, de la calle de Górgora, previa presentación en aquellas oficinas de los documentos necesarios, y los autorizados al Delegado del Gobierno de la República, señor Echevarría Nova, a quien corresponde la firma que para estos asuntos, compete al consejero de Seguridad Interior.

DETENCIONES
El Juzgado número 10 en funciones de guardia, ingresó en los calabozos del Palacio de Justicia los siguientes detenidos:
José Pérez Padín y cuatro más, por desórdenes públicos; Salvador Cortada Mir, reclamado por el Tribunal Popular; Pedro Federzzy, Christian Hornig, Felipe González y Miguel Pou, por tenencia de explosivos; Alejandro Camarero, por actividades terroristas; Manuel Vidal Perelló, por homicidio.

LOS DETENIDOS EN LA COMISARIA GENERAL
Ayer fueron libertados 50 detenidos en la Comisaría de Orden Público que no estaban sometidos a expediente, quedando todavía en los calabozos unos 200 detenidos.

RESTAURANT BUENSUCESO
Al lado de la Rambla de Canalejas se sirve a la carta a todas horas Calle Buensuceso, números 9 y 8

SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

'AYUDEMOS A Euzkadi!'
La última ofensiva del fascismo internacional se desarrolla contra Euzkadi. Millares de ancianos y de niños, de mujeres y de heridos deben ser evacuados de Euzkadi, para librarse de la barbarie de Hitler y de Mussolini.

EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.
Desde la «seguridad» podemos eficazmente luchar contra las horras fascistas podemos contribuir a su «plastamiento total y definitivo».

EL SEMANARIO DE LOS JOVENES REVOLUCIONARIOS

EL SEMANARIO DE LOS JOVENES REVOLUCIONARIOS
Distribución gratuita en los centros de la U. G. T. y C. N. T.

HERNIADOS!

La experiencia adquirida durante muchos años en la aplicación de Bragueros y curación de hernias, hace que la

ORTOPEDIA TEIXIDÓ
Hoy sea la preferida de los herniados, distinguiéndose sus aparatos en perfección, poco peso, cómodos y económicos
TEIXIDÓ, Arribas, 5 - Tel. 33882 BARCELONA

TEATROS

TEATROS SOCIALIZADOS
DE CATALUÑA
Funcionará, para hoy, jueves, día 13 de mayo de 1937. - Tarde, a las cinco de la noche, a las diez meses cuarto

APOLO
Compañía de dramas sociales. Tarde y noche: «España en pie».

BARCELONA
Compañía de comedia castellana. Tarde y noche: «El poeta de los números».

COMPAÑIA
Compañía de revistas. Tarde y noche: «Las faldas».

ESPAÑOL
Compañía de vodevil. Tarde: «Las de la noche». Noche: «La señora vol un nen».

NOVEDADES
Compañía lírica castellana. Tarde: «La Rosa del Azarirán». Noche: «La Gran Vía» y «El punco de rosa».

OLIVEIRA
Compañía lírica castellana. Tarde: «Doña Francisquita». Noche: «Luisa Fernanda».

HOY, por la noche, GRANDIOSO FESTIVAL-HOMENAJE A MEXICO, y a beneficio de la LUCHA ANTI-FASCISTA. Realizado por el COMITÉ ECONOMICO DEL TEATRO del SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL ESPECTACULO, bajo el siguiente programa: Primera parte: «Rancharía Texas». Segunda y Tercera parte: «Chelín» y «Angel Soto». Hermanas Gómez - Roberto Font y la orquesta Crazy Boys - Segunda parte: «Fiesta de la Patria». Tercera parte: «El Pícher» interpretarán el típico baile mejicano «Jarabe Tapatio». Actuará de speaker de la fiesta, Jesús Royo. - Maestros Directores, José Sabater y Manuel Civera, y César A. Vendrell.

PRINCIPAL PALACE
Compañía de ópera. Tarde: «La Generala». Noche: «La Vinda alegre».

POLIORAMA
Compañía de drama catalán. Tarde y noche: «El Místico».

ROMEA
Compañía de género chico. Tarde y noche: «El de Embarajados» y «La Patria Chicana».

TIVOLI
Compañía de ópera. HOY, POR LA NOCHE: «La Goldonrinas», por Bonaparte, Callas, Fusté y Sabat.

VICTORIA
Compañía lírica castellana. Tarde y noche: «La Corte de Paraisón» y «Los Faraones».

A TODOS LOS DELEGADOS DE PROPAGANDA DE LA I. C. I.

Se convoca a todos los delegados de propaganda, para que pasen hoy, a las siete de la noche, para recoger nuestro órgano central y cambiar impresiones.

EL SECRETARIO DE AGITACION Y PROPAGANDA

NOTICIAS A LA OFICINA ADMINISTRATIVA
Adjunt a los delegados de propaganda de las columnas, sin excepción, y a las personas que desean saber el paradero, o simplemente noticias de sus familiares.

ORDEN PUBLICO

VISITAS AL JEFE SUPERIOR DE ORDEN PUBLICO
Ayer por la mañana estuvieron en la Comisaría General de Orden Público el diputado socialista por Asturias Teodomiro Meléndez y el ex jefe superior de servicios de la Comisaría General, Dionisio Escudé.

LA EXPEDICION DE PASAPORTES
El servicio de pasaportes sigue prestando como hasta aquí, el servicio de expedición de los mismos se hará en la delegación del Estado, de la calle de Górgora, previa presentación en aquellas oficinas de los documentos necesarios, y los autorizados al Delegado del Gobierno de la República, señor Echevarría Nova, a quien corresponde la firma que para estos asuntos, compete al consejero de Seguridad Interior.

DETENCIONES
El Juzgado número 10 en funciones de guardia, ingresó en los calabozos del Palacio de Justicia los siguientes detenidos:
José Pérez Padín y cuatro más, por desórdenes públicos; Salvador Cortada Mir, reclamado por el Tribunal Popular; Pedro Federzzy, Christian Hornig, Felipe González y Miguel Pou, por tenencia de explosivos; Alejandro Camarero, por actividades terroristas; Manuel Vidal Perelló, por homicidio.

LOS DETENIDOS EN LA COMISARIA GENERAL
Ayer fueron libertados 50 detenidos en la Comisaría de Orden Público que no estaban sometidos a expediente, quedando todavía en los calabozos unos 200 detenidos.

SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

'AYUDEMOS A Euzkadi!'
La última ofensiva del fascismo internacional se desarrolla contra Euzkadi. Millares de ancianos y de niños, de mujeres y de heridos deben ser evacuados de Euzkadi, para librarse de la barbarie de Hitler y de Mussolini.

EL SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.
Desde la «seguridad» podemos eficazmente luchar contra las horras fascistas podemos contribuir a su «plastamiento total y definitivo».

EL SEMANARIO DE LOS JOVENES REVOLUCIONARIOS

EL SEMANARIO DE LOS JOVENES REVOLUCIONARIOS
Distribución gratuita en los centros de la U. G. T. y C. N. T.

HERNIADOS!

La experiencia adquirida durante muchos años en la aplicación de Bragueros y curación de hernias, hace que la

ORTOPEDIA TEIXIDÓ
Hoy sea la preferida de los herniados, distinguiéndose sus aparatos en perfección, poco peso, cómodos y económicos
TEIXIDÓ, Arribas, 5 - Tel. 33882 BARCELONA

TEATROS

TEATROS SOCIALIZADOS
DE CATALUÑA
Funcionará, para hoy, jueves, día 13 de mayo de 1937. - Tarde, a las cinco de la noche, a las diez meses cuarto

APOLO
Compañía de dramas sociales. Tarde y noche: «España en pie».

BARCELONA
Compañía de comedia castellana. Tarde y noche: «El poeta de los números».

COMPAÑIA
Compañía de revistas. Tarde y noche: «Las faldas».

ESPAÑOL
Compañía de vodevil. Tarde: «Las de la noche». Noche: «La señora vol un nen».

NOVEDADES
Compañía lírica castellana. Tarde: «La Rosa del Azarirán». Noche: «La Gran Vía» y «El punco de rosa».

OLIVEIRA
Compañía lírica castellana. Tarde: «Doña Francisquita». Noche: «Luisa Fernanda».

HOY, por la noche, GRANDIOSO FESTIVAL-HOMENAJE A MEXICO, y a beneficio de la LUCHA ANTI-FASCISTA. Realizado por el COMITÉ ECONOMICO DEL TEATRO del SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL ESPECTACULO, bajo el siguiente programa: Primera parte: «Rancharía Texas». Segunda y Tercera parte: «Chelín» y «Angel Soto». Hermanas Gómez - Roberto Font y la orquesta Crazy Boys - Segunda parte: «Fiesta de la Patria». Tercera parte: «El Pícher» interpretarán el típico baile mejicano «Jarabe Tapatio». Actuará de speaker de la fiesta, Jesús Royo. - Maestros Directores, José Sabater y Manuel Civera, y César A. Vendrell.

PRINCIPAL PALACE
Compañía de ópera. Tarde: «La Generala». Noche: «La Vinda alegre».

POLIORAMA
Compañía de drama catalán. Tarde y noche: «El Místico».

CINEMATOGRAFOS

CARTELERA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS
Semana del 10 al 16 de mayo de 1937

ACTUALIDADES
«El hombre negro», «Los hombres trogloditas», «Cómica», «Cinecomas», «Deportivos», «Cómica».

PUBLIC CINEMA
«Batallas misteriosas», «Las rojas sobre Aragón», «Cómica».

ATLANTIC Y SAVOY
«El gallo del lugar», «La vida en el Nilo», «La ciudad del sol», «Monumento de amor», «El primer pasaporte», «Marinero de agua dulce».

WALKIRIA
«El hombre sin rostro», «Cómica», «Hogueras en la noche».

NEW YORK
«Rebelión a bordo», «Aguá viene la amarga», «Noche marmocrita», «Dibujos».

ESPIA
«Un par de detectives», «Charlie Chan en Shanghai», «Valer y lealtad», «Dibujos».

EDEN
«Crucos de madera», «Don Enredos», «Apostando a Cupidos», «Dibujos».

EXCELSION
«Los siete pecadores», «Sangre de fuego», «Hombre sin nombre», «Musical», «Decoración».

IRIS PARK
«Rebelión a bordo», «La mujer triunfa», «Rebeldes», «Dibujos».

TRIUNFO Y MARINA
«El último minuto», «Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo», «María Elena», «Mundos privados», «Cómica».

ARMAD FLORIDA Y BROADWAY
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

ASTORIA
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

SMART
«Los mitos del presidente», «Viva Zapata!», «Su primer beso», «Rebeldes», «Dibujos».

TRIUNFO Y MARINA
«El último minuto», «Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo», «María Elena», «Mundos privados», «Cómica».

ARMAD FLORIDA Y BROADWAY
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

ASTORIA
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

SMART
«Los mitos del presidente», «Viva Zapata!», «Su primer beso», «Rebeldes», «Dibujos».

TRIUNFO Y MARINA
«El último minuto», «Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo», «María Elena», «Mundos privados», «Cómica».

ARMAD FLORIDA Y BROADWAY
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

ASTORIA
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

SMART
«Los mitos del presidente», «Viva Zapata!», «Su primer beso», «Rebeldes», «Dibujos».

TRIUNFO Y MARINA
«El último minuto», «Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo», «María Elena», «Mundos privados», «Cómica».

ARMAD FLORIDA Y BROADWAY
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

ASTORIA
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

SMART
«Los mitos del presidente», «Viva Zapata!», «Su primer beso», «Rebeldes», «Dibujos».

TRIUNFO Y MARINA
«El último minuto», «Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo», «María Elena», «Mundos privados», «Cómica».

ARMAD FLORIDA Y BROADWAY
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

ASTORIA
«El agente especial», «Los muertos andan», «En pos de la aventura», «Documental», «Debi».

SMART
«Los mitos del presidente», «Viva Zapata!», «Su primer beso», «Rebeldes», «Dibujos».

TRIUNFO Y MARINA
«El último minuto», «Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo», «María Elena», «Mundos privados», «Cómica».

FANTASIO

«Rebelión en China», «Un bar de gitano», «Madrid sufrido y heroico».

CATALUÑA
«Sigue mandando», «El irreversibile», «La barra mendocina».

FRANCISCO ASCASO
«El amante escrupuloso», «La tragedia de Luis Pasteur», «El payaso de circo».

FRANCISCO FERRER (antes Urquinaona)
«La vida futura», «Documental», «Instantáneas», «Dibujos color».

COLISEUM
«La vida futura», «Un hombre de buenas pulgares», «Ruta Linberg».

BOHEME Y TALIA
«El predilecto», «Lobo de mar», «El cervino».

MUNDIAL
«El interno negro», «El gran hombre», «Los caballeros nacidos», «Dibujos».

VICTORIA
«De presento a mi esposa», «Melodía en primavera», «Cómica», «Dibujos», «Boler».

Las Patrullas de Control son una garantía del orden revolucionario

Barcelona

La clase trabajadora se manifiesta una y otra vez por las Patrullas de Control

EDITORIAL

El Partido obrero más discutido hoy del mundo

El P.O.U.M. es hoy el partido obrero más discutido —y más combatido— del mundo. No decimos de España, sino del mundo. La cosa no es difícil de explicar. España es hoy el centro de las preocupaciones internacionales, de la actualidad política mundial. Todo el mundo se ocupa de la guerra civil y de la revolución española. Y si España es el centro de las discusiones políticas internacionales y el P.O.U.M. es el centro de las discusiones en los medios obreros españoles, fácil es comprender nuestra afirmación: el P.O.U.M. es hoy el partido obrero más discutido del mundo.

¿Nos produce ello pena? ¿Orgullo? Pena, por algunos de los que nos combaten. Porque un día fueron revolucionarios, comunistas, y hoy nos combaten porque nosotros seguimos siendo revolucionarios, comunistas. Porque no nos hemos negado ni renegado. Y ese es también nuestro orgullo: no habernos renegado, permanecer, firme e intransigentemente fieles, a Marx y a Lenin.

El partido bolchevique fué también, en su día, el partido más discutido y más combatido del mundo. Con un cuchillo entre los dientes se le representaba corrientemente. Lenin y Trotski eran dos monstruos. Muchos —muchísimos— de los hombres que a partir de 1917 combatían encarnizadamente a la Rusia bolchevique, hoy se han convertido en "amigos de Rusia". Algunos ostentan cargos, incluso, en partidos pertenecientes a la III Internacional. Y esa es la pena. Esa y el que la misma Prensa que antes combatía, insultaba y calumniaba a los comunistas, cuando eran comunistas, ahora, que son sólo stalinianos, les incensan y les llevan poco menos que en palmitas, entre otras razones, porque son nuestros más encarnizados detractores. Dime quién te elogia y te diré quién eres. Y a la inversa: dime quién te combate...

El que se nos combatía tan saludablemente, nacional e internacionalmente, nos está haciendo una propaganda extraordinaria. Cuanto más aumenta el desprestigio en los medios obreros —y cada día es mayor— de los que nos combaten, más aumenta nuestro prestigio. Lo dijimos hace algún tiempo: unos meses más de combates así, y acabaremos siendo uno de los partidos más populares internacionalmente. Y así va siendo.

Nuestros detractores se permiten afirmar —lo han reafirmado en un reciente mitin celebrado en Valencia— que el P.O.U.M. es un partido dirigido por un "grupo de trotskistas", que se ha "encaramado en la dirección". Han anulado de tal manera la democracia interna en su partido, que creen que ya no existe en los demás. El P.O.U.M. es un partido de centralismo democrático. La dirección la eligen sus Congresos. Entre Congreso y Congreso, determinan su política las reuniones del Comité Central. El Comité Ejecutivo responde siempre de su actuación ante el Comité Central, que le ha nombrado, y éste ante el Congreso, que le ha nombrado a su vez.

Los días 11 y 12 han tenido efecto las sesiones del Comité Central —un Comité Central ampliado— del P.O.U.M. En ellas se ha discutido a fondo la actuación del Partido durante los recientes acontecimientos ocurridos en Barcelona. Y el resultado ha sido una resolución de unanimidad, solidarizándose con la actuación del Comité Ejecutivo. Damos —si nos lo dejan dar— la resolución en otro lugar de este mismo número.

Se equivocan rotundamente los que creen que es posible separar a la base de nuestro Partido de la dirección que ella misma se ha dado. En el P.O.U.M. están permitidas —¿cómo no?— las divergencias. Se discute todo lo discutible. Pero el P.O.U.M. es una unidad revolucionaria. Es el partido de Maurín, un partido marxista revolucionario, forjado en la oposición, templado en el fuego de la lucha. Un partido dispuesto a cumplir su misión hasta el fin, conforme a su consigna revolucionaria.

Resolución del Comité Central del P. O. U. M. ante las pasadas "jornadas de mayo"

El Comité Central ampliado del P.O.U.M., reunido en Barcelona los días 11 y 12 de mayo, después de analizar los hechos revolucionarios vividos en Barcelona y estudiar la situación actual y las perspectivas y experiencias que de los mismos se desprenden, ha tomado por unanimidad la siguiente resolución:

- 1.- Las provocaciones constantes de la contrarrevolución, encarnada en los partidos reformistas del P.S.U.C. y de la pequeña burguesía, provocaciones que en el campo de la economía, de la guerra y del orden público tendían a liquidar las conquistas revolucionarias ganadas por la clase trabajadora el 19 de julio, con las armas en la mano, y que culminaron el 3 de mayo con el intento de asalto al edificio de la Telefónica, determinaron la protesta armada del proletariado.
- 2.- La posición política del P.O.U.M. no podía ser otra que la solidaridad activa con los trabajadores que espontáneamente declararon la huelga general, levantaron barricadas en las calles de Barcelona y supieron defender, con un heroísmo ejemplar, las amenazadas conquistas de la revolución.
- 3.- Falto los trabajadores que luchaban en la calle de unos objetivos concretos y de una dirección responsable, el P.O.U.M. no podía hacer otra cosa que ordenar y organizar una retirada estratégica, convenciendo de ello a la clase trabajadora revolucionaria y evitando una acción desastrosa que pudiese degenerar en una epifanía y tuviese como consecuencia el aplastamiento total de la parte más avanzada del proletariado.
- 4.- La experiencia de las "jornadas de mayo" demuestra, de una manera inequívoca, que la única salida progresiva de la situación actual es la toma del Poder por la clase trabajadora, y para ello, es imprescindible coordinar la acción revolucionaria de las masas obreras, mediante la constitución de un Frente Obrero Revolucionario que agrupe a todas las organizaciones que estén dispuestas a luchar por el aplastamiento total del fascismo, que se puede lograr sólo con la victoria militar en los frentes y con el triunfo de la revolución en la retaguardia.

El Comité Central ampliado considera que ha sido completamente justa la política seguida por el Partido durante los acontecimientos y se solidariza en un todo con el Comité Ejecutivo, convencido de que ha sabido defender los intereses de la revolución y de las grandes masas trabajadoras.

UN HECHO QUE NO SE EXPLICA

Ha llegado a conocimiento del Comité Central del Socorro Rojo del P.O.U.M. que en el edificio del Paseo de Gracia, conocido con el nombre de «La Pedrera», se hallan detenidos los camaradas Peláez y Lloberes del P.O.U.M. y Elías Martínez, de la C. N. T., además de otros compañeros cuyos nombres no podemos, de momento, puntualizar.

Rescatamos de las autoridades de Orden Público que hagan poner inmediatamente en libertad a estos camaradas, puesto que es de todo punto ilegal la detención de unos obreros por un partido político.

El Comité Central del Socorro Rojo del P. O. U. M. quiere hacer público que todo lo que pueda sucederle a los mencionados camaradas será responsable, ante el proletariado y las autoridades, de los Comités Ejecutivos y Locales del partido que detenta el mencionado edificio.

El Comité Central del Socorro Rojo del P.O.U.M.

PARALELOS LA CRISIS DEL MOVIMIENTO OBRERO AUSTRIACO

Cuando el Gobierno austriaco firmó, el día 11 de julio, el acuerdo con Alemania, se hubiera podido creer que el nacionalsocialismo era el vencedor en la gran lucha que la clase obrera austriaca entabló, con su insurrección de febrero, contra la reacción. Hoy, al cabo de algunos meses, es evidente que la crisis política permanente de la contrarrevolución austriaca está lejos de haberse liquidado. La solución revolucionaria de esta crisis no debe excluirse. No dependerá solamente de la relación de fuerzas en Austria, sino que, en gran parte, de la suerte de la Revolución española. La Revolución española ha influido profundamente en los obreros austriacos. La vasta literatura legal que ponen en circulación, les tiene al corriente del curso de la revolución. En el campo de la contrarrevolución, la descomposición aumenta por momentos. Los círculos sociales han liquidado a la "Heimwehr"; pero la lucha subterránea continúa entre los círculos y los "Heimwehren".

Este manifiesto no es ni puede ser más que el anuncio de una obra serena y de un planteamiento público, de planteamiento al pueblo de Cataluña y de España y a los Gobiernos de la República y de la República en el problema de honradez política en la retaguardia invitando a todos a jugar limpio, uniéndose los decentes y los leales contra los inobedientes y los traidores.

Y frente a la maniobra abortada por la decisión popular; y frente a las que vendrán dirigidas al mismo fin: a provocar disturbios en la retaguardia que produzcan el desmoronamiento de los frentes y la tan deseada intervención extranjera, nosotros decimos, una vez más: ¡Hermanos de la U.G.T. No os dejéis llevar por cuantos incuban en vosotros el odio a nosotros, a fin de dividirnos y de neutralizar la enorme fuerza revolucionaria que representa el proletariado unido! Pensad que vuestro puesto está junto a vuestros hermanos de clase y no junto a una burguesía, grande o pequeña, que defiende hábilmente sus intereses y lucha con todas las armas para estrangular la Revolución española. Recordad las palabras de Carlos Marx: «La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos». Y apartaos, cuantos sois alifoneros, de cuantos políticos manobran entre vosotros, consiguiendo enfrentarnos con los obreros de la sindical hermana».

La política del Partido Comunista austriaco está en plena contradicción con las experiencias de la clase obrera austriaca: la posición contra esta política no crece solamente entre las masas proletarias, sino también en el seno del P. C. A. Incluso en la organización ilegal del Partido. Esta nueva posición, que se halla todavía lejos de una posición revolucionaria marxista, no reconoce aún el verdadero carácter del stalinismo; pero se rebela ya contra la orientación democrática, contra el abandono de los principios de la lucha de clases y contra la política de la Internacional Comunista en España.

"Adelante", diario socialista de Valencia, en controversia con el stalinismo

Conocida es la polémica que mantiene "Adelante", órgano de la Federación Socialista Valenciana, y "Frente Rojo", órgano del Partido Comunista oficial. No es ciertamente una polémica casual, caprichosa o baladí. Ni una polémica que pueda terminarse por medio de un simple acuerdo burocrático. Es, por el contrario, reflejo de una discrepancia evidente y, más aún que esto, producto de una fuerte reacción por parte del Partido Socialista, contra los métodos absorbentistas y las maniobras desleales que, en nombre de un unitarismo que no es más que una tapadera, viene realizando el comunismo oficial en toda España.

Los trabajadores de Asturias y el Partido Comunista

La Prensa del comunismo oficial nos ha venido amantillando los oídos en torno a los formidables progresos que ha realizado en toda la España antifascista y, particularmente, en Madrid y en Asturias. A creerles, el Partido Socialista había sido ya poco menos que devorado.

DOCE CADAVERES

Doce cadáveres. Muy pronto, cuando se diga simplemente eso: doce cadáveres, todo el mundo sabrá a quiénes se hace referencia y a quiénes se señala con el dedo. Esos doce cadáveres van a ser muy difíciles de enterrar. Hay cadáveres que no se entierran nunca, que hacen de centurrones.

«Solidaridad Obrera» publicó ayer una extensa información, incompleta aún, sobre ellos. He aquí un extracto, que interesa que todos conozcan:

«UN HALLAZGO MACABRO El sábado próximo pasado, correspondiente al día 10 de este mes, entre las ocho y nueve de la noche, aproximadamente, cuantas personas transitaban por la carretera del pago de Bella-Terra, lugar situado dentro del término municipal de Sardaña-Ripollit, pudieron observar el paso de una ambulancia sanitaria, que por la dirección que llevaba parecía proceder de Barcelona. Aléjese un tanto la mencionada ambulancia, parándose posteriormente en un cruce que hace la carretera. Esto hizo que los transeúntes que habían seguido la marcha del vehículo, acudieran presurosos, entendiéndose que algo anormal había sucedido a sus ocupantes: pero su intención fue errada, ya que mucho antes de que hubiesen llegado al lugar donde estaba parada la ambulancia, ésta se puso nuevamente en movimiento, desapareciendo velozmente en dirección desconocida, y sin que se hubiese podido identificar la institución a que pertenecía.

No obstante esto, y presumiendo los que presenciaron la maniobra que algún extraño móvil originaba la presencia de una ambulancia en aquellos lugares, se aproximaron al sitio donde se efectuó la parada, pudiendo entonces contemplar, con el consiguiente asombro, doce cadáveres desmenuados en aquel lugar, y que, indudablemente, la citada ambulancia había transportado hasta allí.

Examinados detenidamente los doce cuerpos, pudieron observar que su muerte había sido determinada de un modo no sólo violento, sino tras horribles sufrimientos o particulares, que acumulan esta clase de moneda para su economía privada.

Se hace constar, en la nota, que el Gobierno ha hecho y está haciendo lo necesario para resolver estos inconvenientes, persiguiendo la acumulación y fabricando nuevas monedas.

CONTRA LOS ACUMULADORES

Madrid, 12.—La delegación provincial del Consejo Superior Bancario ha publicado una nota advirtiendo al vecindario que la alta de moneda fraccionaria se debe a la descomposición de algunos indios o particulares, que acumulan esta clase de moneda para su economía privada.

Se hace constar, en la nota, que el Gobierno ha hecho y está haciendo lo necesario para resolver estos inconvenientes, persiguiendo la acumulación y fabricando nuevas monedas.

UN EXITO "GENERACION ROJA"

La Juventud Comunista Ibérica, organización juvenil del P.O.U.M., preocupada en proporcionar a sus militantes y a los jóvenes revolucionarios en general una sólida cultura marxista, ha iniciado la publicación de una revista teórica cuyo primer número acaba de aparecer. Es —subrayamos— la primera revista juvenil inequívocamente fiel al marxismo revolucionario que se publica en nuestro país.

«Generación Roja» nos ha sorprendido a todos. No ha sorprendido tanto por su formato magnífico y cuidado como por su contenido de fulgurante importancia. Con ello pone bien alto el nombre y capacidad de la Juventud Comunista Ibérica y por tanto del P.O.U.M., organización que, desde el primer momento, tanto en la lucha revolucionaria como por su lucha en el frente teórico.

El sumario de esta revista juvenil es por demás interesante. Publica un Editorial explicando la misión de «Generación Roja», y reproduce un artículo de nuestro malogrado Joaquín Maurín, maestro y guía de nuestro Partido. «El año crucial de nuestra revolución» es un corto escrito de Maurín de los primeros días del pasado año y en el cual, vaticinando con una exactitud axiomática los acontecimientos que han de desarrollarse a partir del 10 de julio, el camarada Solano escribe sobre «los problemas del movimiento obrero juvenil internacional», analizando extensa y detalladamente la situación de las distintas organizaciones juveniles. Juan Andrade estudia «El problema de la educación socialista de la nueva generación», apartado de gran interés e importancia, hasta el presente poco estudiado. El camarada Ignacio Iglesias escribe «Notas sobre la función histórica de los Sindicatos», en cuyo artículo expone el desarrollo y el papel de las organizaciones sindicales especialmente a la luz de la experiencia de nuestra revolución. El compañero Antonio Solé estudia la revolución en el campo como un aspecto de la lucha por la revolución proletaria. Maurín plantea el problema de la educación de la infancia en base de la concepción marxista. Y por último Pradet escribe sobre «La juventud francesa y el Frente de la Juventud Revolucionaria».

Las luchas en la retaguardia DEBE EVITARSE

Las luchas intestinas en la retaguardia fasciosa debieron llegar a tal intensidad que Franco se vio obligado, para atajarlas, a decretar el partido único. Decretar, imponer, que teniendo en las manos la fuerza coercitiva resulta siempre más fácil que convencer.

Con este paso, el general fascioso pretende restablecer un orden, una disciplina jerárquica única, la cual de confianza a sus partidarios, al darle un avance de la nueva estructuración de una España fascista.

Los dos Estados fascistas típicos —Italia y Alemania— tienen como vértice política vital el partido único enraizado con el aparato de Estado, confundido con él como un todo indisoluble. Partido y Estado son la misma cosa.

Franco, al dar este paso, ha querido, sin duda, despertar nuevas energías en las desmoralizadas huestes de la retaguardia fasciosa, imponiendo una sola disciplina orgánica y política que colonizara, de acuerdo con las necesidades de todo orden de la dirección de los fasciosos, impidiendo discusiones y críticas mutuas y creando, por espionismo, una confianza que la realidad de la lucha les niega, al creer que imitando la organización política de los Estados fascistas, como aquellos triunfara el Estado fascista en España.

Los regímenes de dictadura de un solo partido se caracterizan, a pesar de su aparente fortaleza interna y externa, por su gran debilidad real. Cuando en un Estado cualquiera sólo puede opinar un partido y éste se confunde con el aparato de Estado, es señal indubitable de que Partido y Estado viven prisioneros de su debilidad congénita, escondida bajo la máscara de su aparente fortaleza material, sacada continuamente a los ojos de las masas, para amedrentarlas.

Un Estado fuerte no teme la crítica, sobre todo la crítica constructiva de los que estando identificados con lo que es

fundamental del régimen, discrepan de la orientación política que al Estado le dan sus dirigentes. En esto se constata la gran debilidad de los regímenes fascistas, que en esta clase de crítica pueden consentir. Por esto los regímenes de fuerza, totalitarios, cual el fascismo, sólo pueden subsistir a costa de una gradual exacerbación de su poder coercitivo. Pero, como dijo Thackeray, con las bayonetas puede hacerse todo, menos sentarse sobre ellas.

La medida coercitiva tomada por Franco para cohesionar la retaguardia fasciosa, no dará, pues, los resultados que pretende. Continuará agravándose la desmoralización a medida que se vayan multiplicando las derrotas de los fasciosos en los frentes de batalla y a medida que en la retaguardia revolucionaria se vaya construyendo el Socialismo.

La fuerza de las bayonetas solas —no otra cosa es la garantía del fascismo— por sí sola, una fuerza regresiva y negativa destinada a fracasar, máxime cuando en oposición, como en el caso de España, la oposición decidida y armada del proletariado.

Teniendo en cuenta estas experiencias históricas, hay que procurar que en la retaguardia revolucionaria, no cundan los males que son la carencia que corroe la retaguardia fascista. Debe evitarse, en nombre de un doctrinariano negado por la realidad de todas las latitudes, alguien pretenda, invocando las necesidades de la guerra, ahogar el derecho de crítica de los sectores proletarios; y de algún partido, al calor de apoyos externos, se infiltre con exclusivismo sectarios, en el aparato de Estado para poner éste al servicio de aquél; de que se propague, sin derecho a réplica, se aturde, sin derecho de defensa; en resumen, que el Estado se ponga al servicio de una determinada tendencia en contra de otra, como primer paso, para crear la atmósfera moral necesaria para ir a la eliminación sucesiva de las demás tendencias, hasta lograr que exista una sola con carácter de monopolio y monopolizante, a su vez, el aparato de Estado, es decir, evitar a toda costa y por los medios que sean, que la fuerza por Franco, el golpe y porrazo, imponiéndose con bayonetas en la retaguardia fasciosa, lo realice determinado partido de una manera gradual en la retaguardia revolucionaria.

JORDI ARQUER

¿Quiénes son los responsables de los sucesos?

«Solidaridad Obrera», del día de ayer, publicó en primera página un manifiesto avalado por las firmas de la Regional de la C.N.T. de la P.A.I. en Cataluña y de las Juventudes Libertarias.

Del mismo, reproducimos el siguiente apartado, en el cual se pone una vez más al descubierto, quienes han sido los provocadores y responsables, por tanto, de los acontecimientos desarrollados en nuestra ciudad, la pasada semana.

«Se perfila ya en cierta Prensa y en boca de determinada gente una nueva derivación del complot abortado. Y a ello nos anticipamos, declarando lo siguiente: La C.N.T. y la P.A.I. que fueron llevadas al movimiento por una maniobra monstruosa en la que intervinieron muchos y diversos sectores y hombres cuyos nombres pronunciaremos, actuando con pruebas cuando el caso llegue, no están dispuestos a que se siga por el camino emprendido.

Y anunciamos que habíamos para utilizar toda villana ofensiva, tanto antes cuanto más pierdan la cabeza y suelten la lengua quienes tienen muchísimo que callar en este asunto.

No nos atrevemos llevar al terreno de provocaciones a que se continúa jugando para conducirnos. Pero advertimos que a los secuestrados, a los atentados personales, a cuanto pueda nuevamente planearse, contestamos en forma adecuada. También sabemos que se trabaja excitando a la fuerza pública contra nosotros y a los jóvenes de nuestro movimiento contra la fuerza pública, a fin de producir nuevos incidentes. Maniobra que denunciamos a nuestros camaradas y a las mismas fuerzas para que no se dejen llevar a ese terreno preparado, mediante procedimientos que más tarde explicaremos con todo detalle.

Hablamos con firmeza, sin bravuconería, indigna de nosotros. Si con la arrogancia, no obstante, que dan la razón y la fuerza.

«Cada día que pasa va haciéndose más luz respecto de los verdaderos responsables de las "jornadas de mayo" en Barcelona. Hay quien conoce los detalles de toda la trama. ¿Qué espera para hablar "alto y claro"? ¿Para hablar, por ejemplo, de los acuerdos adoptados en cierta Conferencia internacional de París? También nosotros tenemos mucho que decir respecto a todo esto. Ahora no podemos.

En un reciente artículo, "Castilla Libre" de Madrid, dice lo siguiente, que podrá entender todo bien entendido: «La C.N.T. está en guardia contra los que quieren frenar la revolución sembrando la discordia entre los trabajadores. Su fuerza reside en la misma confianza que tienen los trabajadores en nosotros, y aunque se quiera agudizar la discordia e impedir que se realice la unidad entre las dos grandes Centrales sindicales, los intentos serán baldíos. Ya han conseguido

bastante los enemigos de la unidad. Cataluña ha sido su víctima y han recurrido hasta el crimen, como han hecho en las provincias castellanas, para que no se cumpliera el deseo de los trabajadores. Pero se equivocan los que piensan de esta forma y trabajan por separarnos. La unidad Conferencia internacional de París? También nosotros tenemos mucho que decir respecto a todo esto. Ahora no podemos.

Un interesante extracto de "CASTILLA LIBRE"

«Cada día que pasa va haciéndose más luz respecto de los verdaderos responsables de las "jornadas de mayo" en Barcelona. Hay quien conoce los detalles de toda la trama. ¿Qué espera para hablar "alto y claro"? ¿Para hablar, por ejemplo, de los acuerdos adoptados en cierta Conferencia internacional de París? También nosotros tenemos mucho que decir respecto a todo esto. Ahora no podemos.

En un reciente artículo, "Castilla Libre" de Madrid, dice lo siguiente, que podrá entender todo bien entendido: «La C.N.T. está en guardia contra los que quieren frenar la revolución sembrando la discordia entre los trabajadores. Su fuerza reside en la misma confianza que tienen los trabajadores en nosotros, y aunque se quiera agudizar la discordia e impedir que se realice la unidad entre las dos grandes Centrales sindicales, los intentos serán baldíos. Ya han conseguido